



## **МЕЖДУНАРОДНЫЙ СИМПОЗИУМ «АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛЕЧЕНИЯ ВОСПАЛИТЕЛЬНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ ОРГАНОВ ДЫХАНИЯ» (МОСКВА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, 8–9 СЕНТЯБРЯ 2008 г.)**

8–9 сентября 2008 года в Москве и Санкт-Петербурге состоялся международный симпозиум «Актуальные проблемы лечения воспалительных заболеваний органов дыхания». В качестве организатора выступила немецкая фармацевтическая компания «Г. Поль-Боскамп ГмбХ и Ко. КГ», отметившая юбилей своего муколитического препарата Геломиртол в России.

В симпозиуме приняли участие ведущие специалисты из оториноларингологических клиник Москвы, Санкт-Петербурга, Софии и Берлина.

Симпозиум открылся 8 сентября 2008 года в Санкт-Петербурге, в одном из красивейших особняков Невского проспекта, занимаемом в настоящее время Домом актёра. С приветственным словом выступил управляющий компанией «Г. Поль-Боскамп ГмбХ и Ко. КГ» господин Т. Хоепнер. Он рассказал об истории компании, существующей с 1835 года, о её разработках и о создании уникального муколитика на основе миртового масла в желатиновой капсуле, известного во всём мире под названием Геломиртол.

Профессор С. В. Рязанцев рассказал о российских стандартах медикаментозной терапии острых синуситов, сравнив их с международной программой лечения острых и хронических синуситов EPOS-2007.

Заведующий кафедрой оториноларингологии Софийского медицинского университета профессор Т. Карчев в своём докладе о фитотерапии воспалительных заболеваний дыхательных путей осветил опыт Болгарии в данном направлении.

Профессор кафедры пульмонологии Военно-медицинской академии В. А. Казанцев рассказал о современных подходах к лечению больных с инфекциями нижних дыхательных путей.

Большой интерес вызвали прекрасно иллюстрированные доклады главного врача ЛОР-отделения Парк Клиники Вайссензее (Берлин) профессора С. Бербома по терапии острого риносинусита и главного врача ЛОР-отделения Санкт Гетрауден Клиники (Берлин) профессора О. Кашке, посвящённого сочетанному хирургическому терапевтическому лечению хронических синуситов.

По окончании выступлений состоялся круглый стол, посвящённый обсуждению вопросов стандартов лечения острых и хронических синуситов в Германии, Болгарии и России, тактике оториноларинголога и пульмонолога в сочетанной патологии дыхательной системе, а также месту и роли фитопрепаратов в лечении патологии дыхательной системы в целом.

Второй день симпозиума проходил в Москве в помещении Российской академии наук на Воробьёвых горах. Основной состав участников был аналогичен Санкт-Петербургскому симпозиуму.

Открыл симпозиум управляющий компанией «Г. Поль-Боскамп ГмбХ и Ко. КГ» господин Т. Хоепнер, прилетевший накануне из Санкт-Петербурга.

С докладами, посвящёнными европейским и российским стандартам лечения синуситов выступили профессора С. В. Рязанцев (Санкт-Петербург), С. Бербом и О. Кашке (Берлин). Но если в Санкт-Петербурге второй после тактики лечения синуситов обсуждаемой проблемой было взаимоотношение верхних и нижних дыхательных путей при острой и хронической патологии, то на Московском симпозиуме большое внимание было уделено проблемам детской оториноларингологии. В своём обзорном докладе главный детский оториноларинголог города Москвы профессор Т. И. Гаращенко осветила накопленный ею громадный опыт лечения острых и хронических риносинуситов у детей.

По окончании докладов, также как и в Санкт-Петербурге, развернулась оживлённая дискуссия о российских и европейских стандартах лечения синуситов, в особенностях течения синуситов детского возраста и о тактике их лечения, о месте пункционной терапии в стандартах лечения синуситов.



## РЕЗОЛЮЦИЯ III-ЕЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ОТОРИНОЛАРИНГОЛОГОВ ЮЖНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

22–23 октября 2008 года в г. Кисловодске состоялась III научно-практическая конференция оториноларингологов Южного Федерального округа. В работе конференции приняли участие около 200 специалистов, представляющих практически все краевые, областные и районные стационарные и амбулаторные оториноларингологические отделения Южного Федерального округа. В качестве приглашённых гостей выступали ведущие оториноларингологи Москвы и Санкт-Петербурга. В ходе работы конференции было заслушано и обсуждено 43 научных доклада по различным аспектам оториноларингологии. Участники конференции приняли участие в работе 4-х круглых столов и мастер-классов по проблемам вестибулологии, клинической ринологии и тактике антибактериальной терапии патологии верхних дыхательных путей и уха. На совещании главных оториноларингологов Южного Федерального округа обсуждались актуальные проблемы дальнейшего развития специальности в регионе. В результате дискуссии участники конференции оториноларингологов Южного Федерального округа единогласно приняли следующую резолюцию.

1. Признать работу Российского общества оториноларингологов в Южном Федеральном округе удовлетворительной.
2. Подготовить проект обращения в Минздравсоцразвитие о создании межрегиональной рабочей группы по выработке единых стандартов диагностики и лечения патологии ЛОР-органов.
3. Организовать комиссию из ведущих оториноларингологов Южного Федерального округа по адаптации и внедрению федеральных стандартов лечения патологии ЛОР-органов (стандартизация рабочих мест, подготовка стандартных операционных процедур, взаимодействие с ФОМС и т. д.), в составе: Кошель В. И., Семенов Ф. В., Волков А. Г., Георгиади Г. А., Гаджимирзаев Г. А., Боджоков А. Р., Гюсан А. О., Шахова Е. Г., Проскурин А. И.
4. Просить Президента Российского общества оториноларингологов профессора Ю. К. Янова обратиться в Минздравсоцразвитие с просьбой о необходимости включения оториноларингологии как основной специальности в проведении диспансеризации населения.
5. На основании заслушанных докладов о региональных особенностях аллергопатологии ЛОР-органов подготовить практические рекомендации по диагностике и лечению аллергических ринитов с учетом флоры степной и полупустынной зон.
6. Учитывая представленные на конференции данные об эпидемиологии туберкулеза в Южном Федеральном округе обратить внимание на диагностику и выявление туберкулезной патологии ЛОР-органов.
7. На основании заслушанных докладов о программе аудиологического скрининга новорожденных способствовать внедрению данной программы в Южном Федеральном округе.
8. На настоящий момент приоритетным направлением развития оториноларингологии в Южном Федеральном округе считать вопросы организации службы на уровне краевого, областного, районного и республиканского звена.
9. Поблагодарить руководство Санкт-Петербургского НИИ уха, горла, носа и речи (директор, профессор Ю. К. Янов) и Федерального научного центра оториноларингологии (директор, профессор Н. А. Дайхес) за помощь в организации и проведении III конференции оториноларингологов ЮФО. Поблагодарить директора института научно-практического центра аудиологии и слухопротезирования профессора Г. А. Таварткиладзе, заведующих кафедрами оториноларингологии: РМАПО профессора Г. З. Пискунова, Московской стоматологической академии профессора В. В. Вишнякова, Курской медицинской академии профессора С. З. Пискунова, Военно-медицинской академии профессора А. С. Киселева за представленные доклады о работе их научных подразделений.
10. IV-ую конференцию оториноларингологов Южного Федерального округа провести в 2010 году в городе Волгограде (ответственная – профессор Е. Г. Шахова).